



## INSPECȚIA MUNCII INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ NEAMȚ

### INFORMARE ȘI CONȘTIENȚIZARE privind activitățile de supraveghere a pieței

Supravegherea pieței este definită prin Regulamentul (CE) nr. 765/2008 drept activitățile desfășurate și măsurile luate de autoritățile publice pentru a se asigura că produsele sunt conforme cu cerințele aplicabile și că nu pun în pericol sănătatea, siguranța sau alte aspecte referitoare la protecția intereselor publice. Aceste cerințe aplicabile sunt cuprinse în legislația de armonizare a Uniunii, care stabilește normele privind comercializarea produselor.

Activitățile de supraveghere a pieței pot fi efectuate în mod proactiv, la inițiativa autorității de supraveghere a pieței, sau reactiv, în urma accidentelor, a reclamațiilor sau a altor informații care necesită investigații.

Sarcina autorității de supraveghere a pieței este de a verifica dacă un produs este în conformitate cu cerințele legislației aplicabile.

Pentru a putea efectua o evaluare cuprinzătoare a conformității, autoritatea de supraveghere a pieței ar trebui să dispună de informații detaliate cu privire la produs, care sunt disponibile în declarația de conformitate UE/declarația de performanță și, dacă este necesar, în documentația tehnică.

O altă sursă importantă de informații o constituie instrucțiunile de utilizare și, pentru anumite produse (de exemplu, produsele pentru construcții), informațiile privind substanțele periculoase. De regulă, acestea trebuie să însoțească produsul și ar trebui să fie disponibile pentru utilizatori.

Evaluarea conformității cu cerințele formale constă, în mod normal, în evaluarea dacă:

- marcajul de conformitate CE a fost aplicat pe produs și/sau pe ambalajul acestuia și este în conformitate cu cerințele legale;
- declarația de conformitate UE sau declarația de performanță este disponibilă și redactată corect;
- documentația tehnică este disponibilă și completă;

Str. Dr. Gheorghe Iacomi, nr. 8, Piatra Neamț  
Tel.: +4 0233 21 96 08; Fax: +4 0233 21 55 89  
E-mail: itmneamt@itmneamt.ro  
[www.itmneamt.ro](http://www.itmneamt.ro)

Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European și al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului

▫ instrucțiunile de utilizare și/sau instalare sunt disponibile și ușor de înțeles în limba utilizatorului.

Marcajul de conformitate CE este un marcaj prin care producătorul indică faptul că produsul este în conformitate cu cerințele aplicabile stabilite în legislația de armonizare a Uniunii care prevede aplicarea sa pe produs.

Evaluarea conformității este procesul prin care se evaluează dacă s-a demonstrat îndeplinirea cerințelor specificate pentru un produs, un proces, un serviciu, un sistem, o persoană sau un organism.

Organism de evaluare a conformității este un organism care efectuează activități de evaluare a conformității, inclusiv etalonare, încercare, certificare și inspecție.

Punerea la dispoziție pe piață reprezintă furnizarea unui produs pentru distribuție, consum sau utilizare pe piața Uniunii în cursul unei activități comerciale, în schimbul unei plăți sau gratuit.

Distribuitor este orice persoană fizică sau juridică din lanțul de distribuție, alta decât producătorul sau importatorul, care pune la dispoziție pe piață un produs.

Introducere pe piață reprezintă punerea la dispoziție pentru prima dată a unui produs pe piața Uniunii.

În cazul în care autoritatea de supraveghere a pieței constată că un produs nu respectă legislația de armonizare a UE, aceasta ia măsurile corespunzătoare pentru a se asigura conformitatea produsului sau, dacă este necesar, pentru a interzice introducerea acestuia pe piață.